
Examen blanc N° 6  

Les questions 1, 2 et 3 sont indépendantes 
1)- Résoudre dans  IR  l’inéquation :   ln(2 1) 0xx e− +                                                                               0,5pt 

2)- Résoudre dans  
2

IR  le système :   
2 1

ln 3

x ye e

x y

 − =
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− =
                                                                                     0,5pt 

3)- a)- Vérifier que la fonction : cos sinH x x x x+   est une primitive de : cosh x x x  sur IR          0,25pt 

     b)- Montrer que :  
cos

1 tan cos sin

x x x

x x x x x
=

+ +
, pour tout x  de  l’intervalle [ 1,1]−                                 0,25pt 

     c)-  En déduire la valeur de l’intégrale 
1

0 1 tan

x
dx

x x
                                                                         0,5pt 

1)- On pose : ( )( )2 3 1Z i= − +                

     a)- Écrire Z  sous forme trigonométrique                                                                                                 0,5pt 

     b)- Montrer que 
4Z  est un réel négatif                                                                                                     0,5pt 

2)- Dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormé direct  , ,( )O u v
→ →

, on considère les points A , B  et 

C  d’affixes respectives ( )2 2 3a = + , ( )( )2 3 1b i= + +   et c b=   

     a)- Montrer que :  ( )c a i b a− = − , puis déduire la nature du triangle ABC                             0,5pt + 0,25pt              

     b)- Vérifier que :  a b c= +                                                                                                                    0,25pt                                                                                                                                    

     c)- En déduire la nature du quadrilatère ABOC                                                                                       0,5pt  

     d)- Déterminer (E) l’ensemble des points M  d’affixe z  tels que  ( )( )2 3 1z z i= − + −               0,5pt 

On considère une urne contenant trois boules rouges et une boule verte (Les boules sont indiscernables au 

toucher), ainsi qu'un jeton parfaitement équilibré dont l’une des faces est rouge et l’autre est verte.  

Une épreuve consiste à lancer le jeton : si la face supérieure est rouge, on ajoute une boule rouge dans l’urne ; si 

la face supérieure est verte, on ajoute une boule verte dans l’urne. Puis, on tire simultanément et au hasard trois 

boules de l’urne. 

On considère les deux événements suivants :   

          ⚫ A : " Aucune boule verte ne figure parmi les trois boules tirées "  

          ⚫ B : " La face supérieure du jeton est verte "  

1)- a)- Montrer que :  
1

( )
2

p B =  , 
1

( / )
10

p A B =  et 
1

( / )
10

p A B =                                    0,25pt + 2 x 0,75pt 

      b)- En utilisant la formule des probabilités totales, déduire la probabilité de l’événement A                    0,5pt 

2)- Sachant qu’aucune boule verte ne figure dans le tirage, quelle est la probabilité que la face supérieure du 

jeton soit rouge.                                                                                                                          0,75pt 
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A

https://youtu.be/IQ0q_Y3FatA?si=4ctHKIv3HpyjXXpC


Dans l’espace rapporté à un repère orthonormé , , ,( )O i j k
→ → →

, on considère le point ( 1, 1, 3)A −  et le plan (P) 

d’équation 2 1 0y z+ + = .  

Soit (D) la droite de représentation paramétrique  

1

1 2 ( IR )

3

x

y t t

z t

= −
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1)- Calculer la distance ( , ( ))d A P                                                                                                                   0,25pt 

2)- Déterminer le triplet des coordonnées du point H intersection de la droite (D) et le plan (P)                  0,25pt 

3)- On considère la sphère (S) de centre A   et de rayon 3R =  

       a)- Montrer que le plan (P)  coupe la sphère (S) selon un cercle ( )C  dont on déterminera son centre  

        et son rayon.                                                                                                                                               1pt 

       b)- Déterminer une équation cartésienne de la sphère (S')  de même centre que la sphère (S) et tangent au  

        plan  (P)                                                                                                                                                    0,5pt 

Partie I : 

Soit g  la fonction numérique définie sur  0,+  par :   2 2( ) ln ( ) 2ln 1g x x x x= + − −  

On considère ci-dessous la courbe représentative de la fonction g dans un repère orthonormé. 

 

1)- Calculer  (1)g                                                                                                                                             0,25pt 

2)- Déterminer graphiquement le signe de la fonction g                                                                                  0,5pt 
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A

https://youtu.be/IQ0q_Y3FatA?si=4ctHKIv3HpyjXXpC


Partie II : 

On considère la fonction numérique f  définie sur  0,+ par :   
21 ln ( )

( )
x

f x x
x x

= + − , et soit ( )fC  sa courbe 

représentative dans un repère orthonormé , ,O i j
→ → 

 
 

  (unité : 1cm). 

1)- Montrer que : 
0

lim ( )
x

f x
+→

= − , puis interpréter géométriquement ce résultat                            0,5pt  + 0,25pt 

2)- a)- Montrer que : 
2ln ( )

lim 0
x

x

x→+
=     ( on pourra poser t x=  ), puis calculer lim ( )

x
f x

→+
         0,5pt  + 0,25pt                                                              

 b)- Montrer que la droite (D) d’équation y x=  est une asymptote oblique à la courbe ( )fC  au voisinage de 

+                                                                                                                                                                0,5pt 

 c)- Vérifier que  
( )( )1 ln 1 ln

( )
x x

f x x
x

− +
− =  pour tout  0,x + , puis étudier la position relative de la 

droite (D) et la courbe ( )fC                                                                                                         0,25pt + 0,5pt 

3)- a)- Montrer que  
2

( )
'( )

g x
f x

x
=   pour tout  0,x +                                                                               0,5pt                                                       

      b)- Calculer '(1)f , puis interpréter géométriquement le résultat.                                                     2 x 0,25pt                         

      c)- Dresser le tableau de variations de  f  
                                                                                                       0,25pt                                                                              

4)- a)- Montrer que  
( )

3

2ln 3 ln
''( )

x x
f x

x

−
=   pour tout  0,x +                                                                0,5pt                                                       

      b)- En déduire que ( )fC  possède deux points d’inflexion I et J d’abscisses respectives 1  et  3e           0,5pt                         

5)- Montrer que l’équation ( ) 0f x =  admet une solution unique   dans  0,+  telle que 
1 1

4 2
         0,75pt 

6)- Construire la droite (D) et la courbe ( )fC   dans le repère , ,O i j
→ → 

 
 

    (La construction du point J n’est pas 

demandée et on prendra 0,3   )                                                                                                                0,75pt                                      

7)- Montrer que la fonction  f   admet une fonction réciproque 1f −  définie sur IR                                          0,5pt 

Partie III : 

On considère la suite numérique ( )nu  définie par : 
0 1u =    et  1

1 ( )n nu f u−

+ =   pour tout n  de  IN  

1)- Montrer, par récurrence, que : 1

ne u e−    , pour tout n  de  IN                                                             0,25pt 

2)- Montrer que la suite ( )nu  est décroissante, puis en déduire qu’elle est convergente.                0,5pt + 0,25pt 

3)- Calculer la limite de la suite ( )nu                                                                                                                                  0,25pt                              
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